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Szerkesztőség éskiadóhivata! 
telelőn széma 124.

Felelős szerkesztő : Or. Kiss PA!.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELmW-SZAB» : 63.

Szenzációs fordulat történt.
Oroszország a monarchia mellett.

A harcoló felek fegyverszünetet kötnek.
A békefeltételek. — A szerbek hence­

gése. Becsben még mindig nem bíznak a 
békében. Görögország becsapta Bulgáriát.

B legutolsó hadmoztiulatok.
Az osztrák-magyar és szerb há- 

boruSjkonfliktusban szenzációs for­
dulat következett be, Szerbia bé­
kés húrokat penget, megcáfol min­
dent, ami arra vonatkozik, hogy 
Szerbia háborúra készül a mo- 
narhia ellen. Ez természetesen nem 
Szerbiának spontán elhatározása, 
hanem arra vezethető vissza, hogy 
Oroszország nem támogatja Szer­
bia esztelen követelésért. Bécsben. 
mérvadó körökben ugyan még 
pesszimisztikusan fogják föl a 
helyzetet. De nyilván azért tartóz­
kodnak még, nehogy azt a hiedel­
met keltsék, mintha már külügyi 
hivatalunk mindent elintézettnek 
tekintene. Akárhogy alakultak is a 
dolgok az utóbbi időben, a feszült­
ség nagy mértékben engedett már. 
Csak azért is, mert Oroszország 
legutóbbi jegyzéke arra enged kö­
vetkeztetni, hogy Oroszország mo­
narchiánk mellett foglalt állást.

Oroszország a monarchia mellett.
Németországnak Oroszország és 

Ausztria-Magyarország között foly­
tatott békítő eljárása eredményei 
járt, A bécsi orosz nagykövet kor­
mánya megbízásából jegyzéket 
nyújtott át Berchtold grófnak, 
melyben Oroszország kijelenti, 
hogy Szerbiának Albániára és az 
adriai kikötőkre vonatkozó igé­
nyelt nem fogja témogatni, csupán 
Szerábiának az Adria felé való 
gazdasági törekvéseit honorálja. 
Ezt a jegyzéket egyidejűleg Péter- 
várott is közölték ottani nagyköve­
tünkkel.

A harcoló felek fegyver- 
szünetet kötnek.

A legfontosabb esemény a bal­
káni eseményekben az, hogy a 
fegyverszünet feltételeit a török

minisztertanács jóváhagyta. A tö­
rök kereskedelmi miniszter ma 
utazik Csataldzsäba, hogy aláírja a 
jegyzőkönyvet, mely a fegyverszü­
netre vonatkozik. Mindamellett a 
harc még folyik. Skuíarif és Dii- 
nápolyt bombázzák. A harc nyil­
ván a fegyverszünet aláírásáig még 
tartani fog.

A békefeltételek.
A fegyverszünetre vonatkozó jegy­

zőkönyv a következő megállapo- 
pásokat tartalmazza:

1. A fegyverszünet 14 napra köt­
tetik.

2. A török hadsereg és a szö­
vetségesek hadserege megmarad­
nak. jelenlegi pozíciójukban.

3. A felek egyike sem folytat­
hatja az erődítési munkálatokat, 
meg a csapat- és municiószállilá- 
sokat.

4. Az ostromolt drinápolyi és 
szkutarü erődök a fegyverszünet 
14 napja alatt élelmiszert kapnak 
és pedig napOiikint egy napra 
valót.

A szerbek hencegése.
A legnagyobb baj az, hogy a 

szerb sajtó féktelenül izgat a mo­
narchia ellen oly szemtelen és 
kihívó a belgrádi sajtó hangja, 
hogy azt eltűrni igazán alig lehet. 
Su'yosbitja a helyzetei a Pro­
li ászka ügy is, ahol a hencegő 
szerbek úgy megcsufolták a nem­
zetközi jogot, hogy azt vagy példá­
san kell megtorolni, vagy pedig 
Szerbiának a legteljesebb elégté­
telt kell adnia.

Bécsben még mindig nem 
bíznak a békében.

Itteni mértékadó körök a Berch-

Sierkenztőbég őu kiadóhivatal 
Dessewíiy-tér 7. szám alatt

told grófnak tegnap átnyújtott békés 
orosz jegyzék ellenére is pesszi­
misztikusan ítélik meg a hely­
zetet, mt-rt nem remélik, hogy si­
kerülni fog Szerbiával minden vitás 
kérdést kedvezően megoldanni.

A becsapott Bulgária.
A bolgár kormány közzéteszi 

Tcodoroff tábornok hivatalos je­
lentését Szaloniki elfoglalásáról. 
Ebből kitűnik, hogy Görögország 
megszegve Bulgáriának tett Ígére­
téi, mely szerint együttesen vonul­
tak be Szalouikiba, a törökökkel 
való megegyezés alapján egy nap 
pal megelőzte a bolgár sereget es 
igéréte ellenére kiegyezett Török­
országgal a kupitulációra vonat­
kozólag. Úgy tudják, hogy Bulgá­
ria, miután Drinápolyt nem kapja 
meg, Szalonikit követeli. Sándor 
szerb trónörökös azért volt Szalo- 
nikiben, hogy közvetítsen Görög­
ország és Bulgária között, mert e 
két állam között mindjobban ki­
élesednek az ellentétek.

A legutolsó hadmozdulatok.
A fegyverszünet megkötése előtt 

Montenngró, Szerbia és Görögor­
szág a harciéren még lehetős ered­
ményeket értek el. Montenegró, 
melynek Sbutari körül épp az 
utóbbi napokban sikerült a nehéz 
ostromágyukat működésbe helyez­
nie, a grudai főhadiszállásról érke 
zeit távirat szerint pénteken két 
órán át bompázta Skutaiit és az 
ágyúzást szombaton, valamint va­
sárnap is szakadó esőben foly­
tatta.

A szerb hadseregnek az a ré­
sze, a mely Albániában nyomul 
előre s a mely pénteken az Och- 
rida tóig jutott szombaton kard­
os apás nélkül elfoglalta Eibassan 
albán várost, a leendő albán ki­
rályság teivbe vett székhelyét.

Görögország Chios szigetén 
egy ezreddel körölzárla a tőrök 
őrséget és péntek óta valószínűleg 
megadásra is kényszerilette.

A bolgár sereg már napok óta 
nem folytat harcot, de Drinápolyt 
szorosan körülzárva tartja.

Mi újság a politikában?

Megszavazták a költségvetést

Nagy függetlenségi győzelem 
Vásárhelyen.

Lukács László miniszterelnök 
közvetlen az ülés megnyitása után I

Hirdetéseket riijrzsb&s zsevlntkőzlflnl.j

törvényjavaslatot terjesztett be a 
Szerbiával való útlevél kény szerről. 
A bizottsághoz utasították.

Ezután a ház folytatta a költ­
ségvetés általános v.táját.

Niamesny Mihály volt az első 
szónok, a ki a közigazgatás egyes 
feladatairól beszél és kifejtette, 
hogy az adminisztrációra egyre 
nagyobb hivatás vár a közgazda- 
sági élet terén is. Azután szociál­
politikai kérdésekkel, főként a 
középosztály válságával foglalko­
zott. A nagy politikába - mon­
dotta - nem akar beavatkozni, 
de mint délvidéki képviselő teljes 
mértékben helyesli a miniszterel­
nöknek azt a kijelentését, hogy a 
délvidék lakosság hűségéhez nem 
fér kétség.

A munkapárt zajos éljenzéssel 
és tapssal kisérte Niainesny beszé­
dét és elhangzása után igen sokan 
üdvözölték.

Schuller Rezső szász képviselő 
beszélt ezután az adórendszerről.

Gróf Pejacsevicb Tivadar szólalt 
fel, ezután gróf Tisza István kije­
lenti újra, hogy a horvátoknak 
joguk van horvátul beszélni a 
házban.

Ezután Jan iga János munka­
párti képviselő szólt a költség- 
vetéshez.

A ház ezután a költségvetést 
általánosságban elfogadta.

Hódmezővásárhelyről táviratoz­
zak : Vasárnap volt Hódmezővá­
sárhelyen az általános törvény- 
hatósági bizottsági tagválasztás. A 
függetlenségi és 48 as párt és a 
köztársasági párt közös listával 
szavaztak. A választás a függet­
lenségi párt óriási győzelmével 
végződött. A város 8 ik kerületé­
ből öt kerületben az utolsó helyig 
kivétel nélkül a függetlenségi párt 
tagjai kerültek ki győztesen, a 
többi három kerületben is abszo­
lút győzelmet aratott a független­
ségi párt és köztársasági párt, a 
kormánypárt alig pár emberét 
tudta behozni. A választás ered­
ményét vasárnap este hirdették ki 
az ellenzékiek lelkes ujongása 
közben. — A választás eredménye 
még növelni fogja Kun Béla kép­
viselőnek a városban való nagy 
népszerűségét, mert a siker az ő 
és Dr. Nagy György válvetett 
nagy munkájának köszönhető.

Föld bérlet! 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—10 Mm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen tahOriRdlUlYöl.

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz Miksa SL
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Egy vasárnap délután a beruk­
kolt katonák között. - Nem 
félnek a magyar fiuk. - Síró 
anyák és asszonyok. — Beszél­

getés két török menekülttel.

Annyi sok derék makói fiút nem 
látunk itthon. Annvi sok makói 
házból hiányzik a fiatal férj, a dol­
gos testvér, a jó fiú, hogy kiván­
csiak voltunk megtudni mi van 
velük, látni akartuk még egyszer 
a mi fiainkat a nagy bizonytalan­
ság előtt. Elmentünk hát utánuk 
Szegedébe, mert ugv hittük a ma­
kói fiuknak is jól fog esni ez az 
érdeklődés, de meg a makóiaknak 
is jól fog esni, ha megnyugtató 
sorokat közlünk azokról, akik ne­
kik a legdrágábbak. Íme itt követ­
kezik tudósításunk a látottakról, a 
hallottakról és a tapasztaltakról.

Egy vasárnap délután 
katonák között.

Amint az ember a szegedi pá­
lyaudvarról kilép, szemébe öllik a 
a rengeteg katona. Valósággal el­
özönlik az utcákat. Négyesével- 
ötösével sétáltak tegnap a szegedi 
utcákban, vagy 10-es 20-as cso­
portokba verődve beszélgettek az 
otihonmaradottakról. Ma délután 
(vasárnap) szabad kimenőjük volt. 
Csaknem mindegyikről len tar­
talékos! s póttartalékos! mivolta. 
Olyanformán néznek ki a megko­
pott katonaruhákban, hogy az em­
ber nem is tudja, sirjon-e vagy 
nevessen rajtuk. Természetes, hogy 
az összes vendéglősök, korcsmák 
zsúfolásig meg vannak tömve kato­
nákkal, kik egy-két pohár bor 
mellett próbálják elfelejtetni ma­
gukkal a nehéz katonasort. Hogy 
makói emberrel találkoztak, annak 
természetes, nagyon megörvendtek 
a berukkolt makóiak. Se vége, se 
hossza nem volt a hazulról való 
kérdezőskődéseknek. „Nohát csak 
mondja meg otthon, hogy ne ag­
godalmaskodjanak értünk, nincs 
semmi bajunk.“ mondták a makói 
fiuk, miközben erre-arra próbálták 
igazítani a nem éppen rájuk sza­
bott, lötyögős gúnyákat.

A magyar fiuk nem félnek.
Hiába, a magyar vér nem ta­

gadja meg magát. Józan, komoly 
marad minden körülmények kö­
zött. Nem veszti el a fejét. Nem 
tapasztalhatjuk a magyar fiuk kö­
zött a félelem legcsekélyebb jelét 
sem. Eí el tréfálkoznak, sőt azt 
mondják, hogy úgy ludiák, misze­
rint nemsokára leszerelnek s haza­
jönnek, mert a honvédektől is so­
kat hazaeresztettek már. De még 
ha nem is engednék őket iiaza, 
azt mondják a magyar fiuk, hogy 
nem félnek. így azután nem is 
csoda, ha Vilmos német császár 
azt mondta egy alkalommal, hogy

a magyar bakákkal és az ő tiszt­
jeivel nem feine bármilyen ellen­
séggel is háborúba menni. A ma­
gyar baka nem fél. Józan, komoly, 
ügyes s megbízható marad a leg­
nagyobb veszedelemben is. Ezt 
mindenki tapasztalhatja, aki csak 
egy félórát is eltölt e derék, jóra- 
való magyar fiuk között és hogy 
ez nemcsak üres s a béke idején 
való beszéd, amellett bizonyítanak 
azok a hős hadi tények, melyek­
ről ma is tisztelettel emlékszik meg 
a történelem.

Síró anyák es asszonyok.
Az idegekbe markoló s szivet 

fájditó dolog azonban a Marstéri 
kaszárnya kapuja előtti látvány. 
Százakra menő embertőmeg áll a 
kapu előtt, amely kapu előtt két 
szuronyos baka áll őrt, hogy senki 
a kaszárnyába más, mint katona, 
be ne mehessen. Ez az intézkedés 
nagyon bölcs dolog. A kapu előtt 
jobbára asszonyok álldogálnak, 
várják ki a kaszárnyából hozzá­
tartozóikat. Olt szorongatják ke­
zeikben zsebkendőjüket s egy-egy 
könnyet morzsolnak szé1, miköz­
ben hatalmas szivelinditó sóhajok 
törnek elő az anyai keblekből. 
Csak akkor derül ki egy-egy anya 
arca, mikor fia kifordul a ka­
szárnyaudvarból. Se vége, se hosz- 
sza a kérdezőskődésnek. „Kell e 
valami édes fiam ? Nincs e valami­
ben hiányod ?“ Tízszer, százszor 
is megkérdezik az aggódó anyák 
s a katona.fiák alig győzik elrakm, 
hovatenni a hatalmas csomagokat, 
rnelv telve van mindenféle jó ha­
zaiakkal. A társadalom minden ré­
tegéből láttunk asszonyokat, anyá­
kat, hitveseket a kaszárnya előtti 
téren, akik sóhajtozva, aggódva 
várták a hozzátartozóikat s azt, 
hogy valamit, azt a rettenetes va­
lamit megtudják . . . Ámde sem­
mit sem lehet megtudni. Különben 
is nem a kaszárnyákban, hanem a 
diplomásia őrdőngős konyháján 
kavarják most azt a borzas?tó 
dolgot, amelynek nyomán sok jaj, 
keserv, anyakönny, özvegyi keserv 
s árvák panaszos j -.jja fakad.

Beszélgetés két török 
menekülttel.

A szegedi állomáson két fiatal 
törők menekülttel találkozott tudó­
sítónk. Mindketten Szalonikibó! 
menekültek el, hogy hogyan az 
bizony a mesébe ilíerte. Szaloniki 
olyan török város, melynek száz­
ezer lakosa közül 800Ö0 zsidó. 
Így aztán nem csoda ha a török 
lakosság is meglehetősen beszéli 
a héber-zsidó nyelvet. Ez tette 
lehetővé tudósítónknak, hogy ha­
bár csak töredékesen s keveset, 
de mégis megtudhatott valamit a 
török menekülőktől. Tol! alig 
tudja leírni azokat a borzalmakat, 
amelyeket könnyes szemekkel be­
szélték el ezek a szegény mene­
kültek. Vérlázitó az a kegyetlen­
ség, melyet a görög hadsereg 
véghezvisz Szalonikiben. Az em­

bernek ökölbe szorul a keze 
azoknak a gaztetteknek hallatára, 
melyet a a görög katonaság 
véghez. visz. Ezek a minden 
emberiségből kivetkőzött vadálla­
tok ártatlan gyermekeket gyilkol­
nak le s védtelen asszonyokat, 
leányokat megbecstelenitenek s 
aztán meggyilkolják őket, ez. oly 
szörnyen borzalmas, hogy minden 
érző ember szivét iszonyattal 
tölti el.

A menekülők elbeszélése sze­
rint a múlt napokbanj egy görög 
katonai őrjárat egy bámészkodó 
gyerekcsopOit közül egyiket, mert 
nagyon rábámult a katonákra 
fegyvere tusával ott az utcán 
agyonverte. A többi gyermek is 
csak úgy meneküli meg a bestiá­
lis katonák elöl, hogy gyors fu­
tásban kerestek menedéket. A 
bolgárok, a menekülők előadása 
szerint kíméletesebb, jobb embe­
rek. De a görögök kegyetlenségei 
irtózatosak s kény gyűlt a sze­
gény menekülők szemében midőn 
a borzalmakról beszéltek. A mene­
külők jómódú emberek voltak, de 
a háború teljesen tönkre tette 
őket. Könnyes szemmel búcsúztak 
e sorok Írójától s mentek a ha­
zátlanná volr szegények messze- 
messze idegenbe, a nagy bizony­
talanságba.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Dec. 8. Római káli-. Bibiana vt. 
'•öt. Uath. Nov. 19. Abdiasz Nap kél 
7 óra 30 perckor nyugszia 4 9
perekor
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fi király egészséges. A legu­
tóbbi napokban úgy Budapesten 
mint pedig az osztrák fővárosban 
nyugtalanító hírek terjedtek el a 
király egészségi állapotáról. Ezzel 
szemben Bécshől azt jelentik, hogy 
a király teljesen egészséges. Kirá­
lyunk, amióta Bécsben van napon­
kint meghallgatja a szokásos je­
lentéseket és kihallgatásokat ad. 
Vasárnap Strügki gróf miniszter- 
elnök egy órai audiencián volt a 
királynál.

- A makói pénzügyigazgató meg­
halt. Sluller József kir. tanácsos, 
makói pénzügyigazgató, ma dél­
után Beregszászon, ahol rokonait 
látogatta meg, hirtelen meghalt. 
Stuller József mindössze két év 
óta állott a makói pénzügyigazga­
tóság élén. Beteges törődött em­
ber volt s hivatalát betegsége 
miatt, nem is igen látta el. Jófor­

mán mindig szabadságon volt. Te­
metése valószínűleg holnapután lesz, 
melyen a makói pénzügyigazgató­
ság tisztviselőkara is képviselteti 
majd magát. A makói pénzügy- 
igazgalóság palotájára kitűzték a 
gyászlobogót.

- ttlhirek a makói Maros hid 
felrobbantásáról. Ma délelőtt rémült 
arccal ujságoitab egymásnak a 
makói polgárok, hogy az elmúlt 
éjszaka három szerb ember fel­
akarta robbantani a Maros hidat. 
A merénylet nem sikerült, mert a 
hidat őrző katonaság fegyvert 
használt s egy embert megsebesí­
tett aki állítólag elmenekült, mig a 
másik keltőt elfogták s behozták 
a makói csendőrségre. Ezt a rém­
mesét oly - 1 határozottsággal állí­
tották, In g/ tudósítónk azonnal 
kisietett a nelyszinre, hogy szemé­
lyesen győződjék meg arról, hogy 
mi igaz e híresztelésből. A sze­
mélyes utána járás folytán jelent­
hetjük, hogy az egész rémmesé­
ből csak annyi igaz, hogy az el­
múlt éjjel egy gyanúsnak tetsző 
alak lődörgőit a marosi hid kis- 
zombori oldalon. A katonai ör- 
S7C .< igazolásra szólíitotta fel, mit 
az illletőleges gyanús alak figyel­
me a kivitt hagyott. Erre az örtálló 
katona fegyverét használt?. Három­
szor egymásután a gyanús alak 
felé lőtt, aki a lövésekre elmene­
kült. A lövések zajára többi kato­
nák elősiettek s átkutattak minden 
bokrot, de nem találtak senkit. Azért 
használtuk fentebb ezt a kifejezést, 
hogy állítólagos gyanús alak, mert 
lehet, hogy a gyanús alak csak az 
őrtálló katona fantáziájában ele- 
vendett meg s csak úgy rémlett a 
katonának mintha valaki köze­
ledne. A katona azután lőtt. Eb­
ből azt látjuk, hogy a hidat jól 
őrzik, még a képzeletbeli alakok 
tói is. A makói közönségnek azon­
ban ezt nyomatékosan hangsúlyoz­
zuk, nincs oka a legcsekélyebb 
nyugtalanságra sem.

— Advent kezdete. Karácsony ün­
nepét megelőző advent -— mely a 
római kathollkus egyházban mint 
böjti időszak is jelentőséggel bir, 
most vasárnap kezdődött.

- Államsegély egy csanádme- 
gyei községnek. Csanádalberti köz­
ség ma államsegélyben részesült, 
nem valami nagy összegről van 
szó, mindössze 100 koronáról, 
mely ősszeget a földmivelésügyi 
miniszter bocsátotta a község ren­
delkezésére egy lánc-borona be­
szerzésének céljaira. Nem az ösz- 
szeg nagysága, mint inkább a 
cél teszi figyelemméltóvá az ál­
lamsegélyt. A legelőjavitást cé­
lozza ez a csekély összeg, mely 
mindenesetre serkentőleg hat majd 
községre, hogy a silány közlege­
lők javításáért a maga erejéből is 
minden áldozatot meghozzon.

— A Dnike. makói osztálya szer­
dán este tarja második felolvasó 
estélyét. Sorra kerül Matusik Ist­
ván felolvasása az ókori görög 
dráma fejlődéséről. Ez annyiban

Sárga takarmányrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

értesítem a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALrtiÉRÖ urakat, hogy 
mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz­

mentes pálin­
kák, valamint rumok és tea-rumok és min­

denféle liquörök legelőnyösebb be­
szerzési forrás.

BaBgssgaaugaggBggcBcanBnBcaBsa^^™

Iritz Sámuel özv.
cégnél ftl A K Ó.
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is érdekesnek tgérkezik, minthogy 
oly nép színművészeiét ismerteti 
mely mai egész műveltségünk alap­
jait rakta le,« a müveit közönséget 
ez bizonyára érdekelni fogja. Fel­
olvasó magmutatja a különbsége- 
a modern s az ókori szinszet kö­
zött. Megismerteti az ókor hatalt 
más színműíróit, kiknek neve még 
kétezer év után sem tudott fele­
désbe menni, sőt akik még a mozi 
színpadon is élnek. Az estélyt szó­
rakoztatóvá teszik a vetített képek 
s egy tősgyökeres régi vígjáték 
felolvasása.

— Törvény az iskolakerülök ellen. A
közoktatásügyi miniszter novclláris 
utón szándékozik a beiratkozást ha­
tékonyabban biztosítani. A nagyfokú 
igazolatlan mulasztások megszünte­
tésére, avagy lényegesebb csökken­
tésére is elégtelennek bizonyult bír­
ságolási eljárás helyett majd a kihá­
gást eljárást alkalmazzák. Az idevo­
natkozó törvénytervezetet tanulmá­
nyozás és megfelelő javaslattétel vé­
gett o napokban lo küldték a Csa- 
nádmegáoi kir, tanfelügyelőaéghez.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je- 
jentkeztek. Gyönge János Bökönyi 
Annával. Házasságot kötöttek (Húsz 
Mihály Horváth Sárával. Elhaltak 
Szabó Anna Őzv Máté Józsefnó 79 
éves, Pás eresz Jakab J hónapos ko­
rában.

Dr. Gar el Hamma II. a keleti
mórogkoverő, a hírhedt betörő világ­
hírű detektív dráma lesz az Uránia 
kedd szerda és csütörtöki előadásai­
nak a fénypontja. Gar ol flamma-nak 
sikerült az igazságszolgáltatás bün­
tető közét kikerülnie, mert a teljes 
sebességgel robogó express vonatból 
kiugrott ... Az ő további viszontag­
ságait, az igazságszolgáltatásnak a 
lépten-nyomon felbukkanó és ót ül­
döző hatalmát, az ő közös küzdelmü­
ket, a leleményesség szenzdciósságát 
foglalja magában a világhírre szert 
tett darab. Hasonlóan emeli majd az 
előadást a Hunnia magyar mozgókép • 
gyár legújabb alkotása ,. Aladár és 
tüzoltónup-1 c. és a vígszínház művé­
szeinek előadásában vászonra kerülő 
darab is. Emollolt ugyancsak hatásos 
lesz Takács magyar aviatikus tragikus 
halála és temetéséről felvett eredeti 
kép is. A műsor egyébként minden­
ről bővebb tájékozást nyújt, amelyet 
mindenki ingyen kap.

- Helybeli ügyes, megbíz­
ható ügynök kerestetik, aki ju­
talék mellett szép jövedelemre 
tehet szert. Cím a kiadóban.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hőlgy, de férjet csak azon úri em 
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzai adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSlLLAG-droge- 
riában.

- Újságárusokat keresünk. 18 éves­
nél idősebb férfiakat és nőket ke­
resünk a „Makói Független Újságnak 
az árusítására. Akik újságunk áru­
sításával akarnak foglalkozni, napi 
4 -- 6 - 7 - 8 koronát - úgy té!en 
mint nyáron — könnyen kereshet­
nek. Akik niás munkára mar képte­
lenek, azok is képesek még újságot 
árulni. Tehát idős es elöregedett 
asszonyok és férfiak is jelentkez­
hetnek.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
«S3 félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly­
iénál Makón, 2537. szám. alatt.

A makói piacról.

Lanyhaság és pangás az egész 
piacon.

A vasárnapi piac meglehetősen 
élénk forgalmú volt, habár az 
áralakulások nem nagyon elégít­
hették ki az eladókat. A komoly 
külpolitikai helyzet ma kissé ked­
vezőbben Ítélték meg s így az 
árak egy kissé ellanyhultak. Ami 
az üzletmenetet illeti az nemcsak 
Makón, de országszerte pang. Or­
szágos a panasz, hogy mindenféle 
kereskedelmi forgalom szemmel 
láthatólag csökken.

A makói piacon a búza méter­
mázsájának ára vasárnap 20 ko­
rona 60 fillér volt. A budapesti 
gabonatőzsdén ma 23 koronát 
fizettek a búza métermázsájáért.

A kukorica a vasárnapi piacon 
megint olcsóbbodott a múlt heti 
13 koronás árral szemben a va­
sárnapi piacon 12 korona 50 fil­
lérért, sőt 12 koronáért is lehetett 
kapni a kukorica métermázsáját.

A hagymapiacon úgy áll a 
helyzet, hogy a hagyma csaknem 
eladhatlan. A vöröshagyma méter­
mázsája 3 korona míg a fok­
hagyma métermázsájáén 6-7 ko­
ronát a dugliagymáért pedig 16 
koronát tizeitek 100 kilo,iramon­
ként.

Családi dráma készült 
a Honvédban.

Ki akarta irtani a családját.

Ma délelőtt egy részeg ember 
majdnem borzalma« vérengzést vitt 
véghez. Ki akarla irtani családjai. 
Jó szerencse, hogy a szomszédok 
lefogták a dühöngő embert, kit a 
rendőrség letartóztatott. A megakadá­
lyozott családi drámáról tudósításunk 
következő :

Fekete Rozália már évek óta kö­
zös háztartásban él Kis« István ma­
kói lakossal. Mint már az az ilyen 
bagó házasságokban előfordul, úgy 
itt is napirenden volt a veszekedés. 
A veszekedések az utóbbi időkben 
már verekedésekké fajultak s a 
szomszédok a szegény asszonyt és 
gyermekeit igen gyakran fél boltra 
verve szabadították ki, a brutális 
ember kezei közül.

Ma reggel a brutális lelkű ember 
családirtásra készült. Teleitta magút 
valamelyik honvédi korcsmába, az 
után mikor elég bátorságot érzett 
magában hazament. Elővette a nagy 
konyhakést s azzal nekirontott a 
rettegő családnak. „Itt pusztultok ol 
ma valamennyien,“ ordította a részeg 
ember.

„Mindnyájatokat kiirtlak ordí­
tozta a megdühődött ember. A meg­
rémült asszony kimenekült az ud­
varra s kétsegboosetton kiáltozott 
segítségért.

A nagy kiabálásra a szomszédok 
elősiettok s lefogták a dühöngő em­
bert, akit a rendőrök bevitték a 
rendőrségre, ahol még mindig azt 
hangoztatta, hogy addig nem nyug­
szik mig ki nem irtja csaladját.

A dühöngő embert a r mdőrségon 
letartóztatták s szigorú eljárást indí­
tottak ellene.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
íritz Sámuel özv. 4SS

Regény.

fsy világváros rejtelmei.
(26)

- Annyit adok, csak lássa be, 
hogy komolyan beszélek.

— S ha elfognak ?
- Üljön veszteg, menjen vala­

melyik primadonna lakására és le­
gyen ott addig, mig Pétsy Dénesi 
előkeritem. Az ezres bankóból 
futja.

- Magának annyi pénze van?
- Van hát, kinek mi köze 

hozzá?
— Úgy van. Hol az a nehéz 

bankó ?
Szappanos Illés kabátjába nyúlt 

és a vendégek szeme láttára oda 
dobott Kiss Miklósnak egy újdonat­
új ropogós ezrest.

— Aztán felváltják ezt az ezrest ? 
kérdé a szobrász gyanakodva.

— Hé, pincér! Kiáltod uz üzlet­
vezető az imperial fizető pincére 
fele. A nagyságos nr vallani akar.

Jean hajbókolva sietett az ez­
rest felaprózni.

— No, nem hittem volna, hogy 
ebben a füstös kávéházban ezer 
forint össze kerüljön, mondá a 
szobrász Jeannak — tiz pengő 
porravalót adva.

- Oh kérem, nagyságos uram, 
ha tetszik m?g egyet váltok, felel­
te Jean kellő önérzettéi.

Kiss Miklós igazi nagyúri tem­
póval zsebregyürte a felaprózott 
ezer forintot.

A többi vendég szájtátva nézte a 
rongyos pénzes embert.

- Csak mókából öltözött úgy, 
sugdosták a primadonnák a vende­
gek füleibe s pár perez múlva 
mindenki úgy tudta, hogy ez egyik 
hírneves magyar szobrász, a ki 
kedvtelésből mutatja a szegény­
séget.

A szobrász halkan oda szólt 
az üzletvezetőnek :

- Ezzel a pénzzel külföldre 
mehetek’ most már nem törődöm 
Pétsy Dénessel: akár eltemették 
akár nem ! Én szököm tovább. 
Isten áldja meg az urat, a bizto­
sítékot nem látja többé, de enge- 
met sem.
— Szervusz! Isten veled czimbora! 

szólt hangosan és kaczagva ez üzlet­
vezető, miközben a távozni készü­
lő szobrász kezét szorongatta.

Kiss Miklós elment.
A pinezérhad az ajtóig kisérte.
A színpadon még az előadó mű­

vész is szünetelt addig, mig a szob­
rász kiment a káváház ajtaján. Tá­
vozása az ezres váltás folytán, 
olyan szenzációs volt.

Az üzletvezető pezsgőt hozatott.
A palack durrogására a három 

primadouna azonnal ott termett.
- Nagyságos uram, a szeszélyes 

barátod ugyancsak nehéz bankót 
emelt el tőled, mondá az egyik 
hölgy.

- Az ám, de a magáét vitte, 
múltkor otthon felejtettem a tárcá­
mat és az utcán kértem tőle köl­
csön. Igyunk, éljenek a Múzsák 
papnői vagy a papnők Tháliái!

- Talán Thália papnői ? igazí­
totta helyre a primadonnák egyike.

— Az ám, éljenek Thália pap­
női ! vigyorgott az üzletvezető és 
koccintott.

örömmel, jó kedvvel, vígan ön­
tötte te a pezsgőt, nagy kő esett 
le a szivéről: Kiss Miklós, az 
cyyetlen terhelő tanú külföldre me­
nekült. (Folyt, köv.)

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfii keserű
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

Ára : kis üveg 80 fit, nagy üveg 2 korona. 
\ igyázzunk a védjegyre, mely a

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-ai. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Iritz Sámueí özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
\ alódi kék szilva literenként 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ R éves kajszin barack 3.— ,Q a n
” ° ” ti — n
ti * ^ ii n n 5.— „

Ti ^ 11 ti 1* £ «S »

A valódiságért a cóg felelőssége- 
vállal.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

j Asszonyok s férfiak,
I kik más munkára már kép- 
J telenek, a —..

Éakói Független Újság
I árusításával pénzt kereshet- 
I nek. — Jelentkezzenek a 
I kiadóhivatalban. (Kossuth- 
I szoborral szemben.) o o o

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában
Budáid, HisuHtüru! 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-tói 20 feljebb. 

|Fénvképesárjegyzék ingyen.
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LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főt ér 

Otthon-kávéház mellett.

))
VARAZSFUVOLA.“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját- 
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő- 

Á/Vá vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta,
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes fiangszerárjegyzéket.

Fogtechnikai 
műterem áthelyezés

Fogtechnikusi termemet Török Lajos borkereskedő
3. számú házába (Ott Károly mellett) helyeztem át.

Szükségesnek tartom ezúttal felemlíteni, hogy az 
általam elkészült munkákért, mint eddig is, a mii- 
fogak tartósságáért és hasznavehetöségéért szavatos­
ságot vállalok.

" Kérem ezután is a n, é. közönség szives bizalmát és párt­
fogását.

Tisztelettel FärkflS PctCf fogtechnikus.

Kawa-Sanial Kapszulák Ä“SÄSSTÄ
hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 
1 doboz 3 korona.

n- Rniío Iniol/niíS ezzel egyidejűleg használva. Orvo- 
Ui . DuJla'IHJcKvIU silag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fii. 

Ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 
50 fill. Eredményért kezesség.

I ImIwohooI riiiirl felülmúlhatatlan hatású testszaggatások- 
umverbdl-riuiu n4|( reuma-, csuz-. fej-, fogfájásnál és
bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

Skribanek K. Hl. gyógyszertára a „Keresztihez. 
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

—— Viszontelárusitók jól fizetve. ==a=^==

■oaa I H Sokba kerül a mosás annak
I” ifi\SCSS Pin 1 al<* kézzel mos. Főnyere- 
! |U YCIBÍI1 1 ményt csinál és egészségét

biztosítja, aki alanti cégnél
vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 

ez és ezért legalkalmasabb
karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak

Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

iztos sikert érhet e! aki venni, bérelni, 
eladni, berbeadni, ] 

^ bármit ismertté
KS&aMakói Független Újságé

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

II Meglepő újdonság ! '~m
il1 Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

OeI^] h^IÜc=®=i Ijjjj Wágner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

Újdonság!

C SODA 
Trombita

Csodarézírombifa!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaróztrombita“ 
rendkívül erős, vastag /sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ara tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

áruháza, Budapest, József-körut.

ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

Újdonság! Tündérharangok,
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
10 k0" Wágner Hangszer-Királyróna
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ vtllanyeróre berendezett műintézetcben Makón.

PtÜL


